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HOGERE WISKUNDE 1

MKV1

matrix gegeven met paar a’s in (schrijf de matrix als je die nog weet, ik vermoed dat niemand die nog exact weet)
a) de matrix is niet inverteerbaar voor a = 2
b) de matrix is voor alle a inverteerbaar
c) de matrix is voor a= 0, -1 niet inverteerbaar
d) de matrix is voor a = 0 a= 1 niet inverteerbaar

ANTWOORD: kdenk C 12x

MKV2

gegeven de functie f: R^2 → R: (x,y) -> x² + y² + 2xy
Welke uitspraak is FOUT?
a) de functie is homogeen
b) de richtingsafgeleide in het punt (1,1) naar de oorsprong is -8
c) voor elke c>0 zijn er twee evenwijdige niveaulijnen (ofzoiets)
d) f heeft oneindige minima

ANTWOORD: kdenk B 10x

MKV3

gegeven de productie functie met L = arbeid en K = kapitaal (met c een constante)
Ik weet deze ni meer exact dus pas maar aan indien fout

Q(K,L) = cK^a L^b

De CEO wilt het kapitaal verhogen met 1%, maar wilt dat de output hetzelfde blijft, hij moet de arbeid verlagen met

a) (a*b)%
b) (a+b)%
c) (a-b)%
d) (a/b)%

ANTWOORD: kdenk D 11x
D

MKV4

gegeven een grafiek in 3 dimensies op basis hiervan afleiden:

a) D11 > 0 en D22 >0
b) D11 < 0 en D22 >0
c) D11 > 0 en D22 <0
d) D11 < 0 en D22 <0

ANTWOORD: C denkk x6




OPEN VRAAG 1

gegeven de functie: f: R0 -> R: x → x^3-8 / 2x^2 

a) bewijs voor alle n>=2: f^(n) (x) = (4*(-1)^(k+1)*(n+(1of 2, kwnimeer))!)/x^(n+2)
→ inductie

b) geef de taylorreeks ontwikkeling rond 1 en bereken de convergentiestraal, de restterm moet je niet analyseren
→ kdenk Convergentiestraal = 1 dus ]0,2[ (4x)

→ kdenk f(x) = -7/2 + 17/2(x-1) + 12(x-1)^2 -16(x-1)^3 + …
Note: ik had hier convergentiestraal R = 0 , kwam uit op limk->oneindig van c^(k+1)/-1.(k+1)(k+2) als je dan -oneindig invult krijg je c/-oneindig, is 0
Interval was dan 1


c) waar stijgt/daalt de functie + waar is de functie convex/concaaf
→ kdenk concaaf op R0
→ kdenk dalen op ](-16)^(⅓), 0[ en stijgen op de rest (ook zonder 0 en (-16)^(⅓)) (kan zijn dat het omgekeerd was, kweet nimmer exact)
was het niet stijgen ]-oneindig, -2[ en dalen ]-2,+oneindig[ ? (vrij zeker) (nee ge moet die ingeven in geogebra en dan zie je het)

OPEN VRAAG 2

gegeven: in een populatie van 995000 (geen geboortes/overlijdens) doet een virus de ronde. De ziekte heeft 2 fasen (elk, duurt 1 week): 
1ste fase = besmet maar geen symptomen (asymptomatisch), 
2de fase= niet meer besmet en oftwel geen symptomen meer OF niet meer besmet maar ernstig ziek (moet worden opgenomen in het ziekenhuis)
Uit onderzoek blijkt dat 10% van de gezonde mensen besmet geraakt. 
Van de asymptomatische mensen moet 5% naar het ziekenhuis.
Van de mensen in het ziekenhuis moet 10% nog een week langer blijven
(de getallen kunnen fout zijn, pas aan als je ze nog weet)

a) stel een model op ………..
            Iemand hier het model van ongeveer?
	ik had ((0,9 ;0,95 ;0,9),(0,1 ;0 ;0),(0; 0,05; 0,1))

b) bereken de inverse van de transitie matrix
            Stonden hier bij jullie ook getallen in die vrij groot waren soms? (11,11 enzo) 
ni bij mij (x2) Hoe zag die er bij jullie dan uit?
	ik had da ook wel ma kvond da wel raar

c) is er een evenwichtssituatie? dwz dat er evenveel gezonde(G) /asymptomatische (A) /mensen in het ziekenhuis (Z) zijn in situatie n als in n+1
→ ik had evenwichtssituatie: (900.000 G, 90.000 A, 5000Z) (aub iemand heb hetzelfde) x2

OPEN VRAAG 3

gegeven de eerstegraadsfunctie f: R^2 → R^2: A(x, y) + (hier moeten 2 getallen, niet meer zeker welke)

bestaat er een lineair functie g: R^2 → R^2 zodat 

g(1,1) = f(1, 1) + (1, -1/2) (teken kan fout zijn)
en
g(-1, 1) = f(-1, 1) + (-3, -3)

(vul de getallen in als je die nog weet)

indien ja: geef alle functies beschreven met A
indien nee: bewijs nauwkeurig

iemand die hier iets had? ik had A = ((0, 1),(-2, 4)) maar vrij zeker dat da fout is. Ik had ook 0, 1 en dan nog 2 cijfers ma die weet k ni meer
ik had ook dezelfde A getallen
Ik had geen functie maar ook vrij zeker dat dat fout was

OPEN VRAAG 4

Een bedrijf heeft een bepaalde totale kostenfunctie (TK(q), geen voorschrift gegeven)
marginale kostenfunctie : MK(q) = TK’
gemiddelde kostenfunctie: GK = TK/q
⇒ De TK is strikt stijgend
⇒MK is strikt dalend
⇒ geen vaste kost d.w.z. TK(0)=0

Vraag a) 
Er is geweten dat GK(100)=b, toon aan de hand van MWS van Lagrange aan dat er een q0 is tussen ]0,100[ zodat MK(q0) = b
	
ANTWOORD:
	TK(100) = b*100 
⇒ mate van verandering van TK tussen 0 en 100 = (TK(100)-TK(0)) / (100-0)
						        = (100b - 0) / (100 - 0) = b

⇒ MWS Lagrange zegt dan dat er een q0 tussen ]0,100[ ligt zodat TK’(q0) = b
⇒ d.w.z er is een q0 E ]0,100[ zodat MK(q0) = b (wtbw)
Vraag b)
Toon aan dat MK altijd strikt kleiner is dan GK
Veronderstel dat het waar is dan
MK<GK
(TK)’ < GK
(q.GK)’< GK
GK+q.GK’ < GK
GK schrappen!!!
q.GK’<0

Omdat q behoort tot R+0
Geldt voor alle q tot R+0 dat GK’<0
Dan is MK = GK - q |GK|
Omdat de marginale kost gelijk is aan de gemiddelde kost - een strikt positief getal zal MK altijd kleiner zijn dan GK.
Vraag c)
Toon aan de hand van vraag b aan dat GK dalend is.
We hebben in b al aangetoond dat q.GK’ < 0
Omdat q altijd positief is en verschillend van 0 is de afgeleide van de gemiddelde kostenfunctie altijd kleiner dan 0, dit wil zeggen dat GK altijd daalt!
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